
　反射テスト　数列　漸化式　基本　01

1. 　次の数列の一般項を求めよ. ただし n = 1, 2, 3,… とする.（ S 級分 25秒, A級 45秒, B 級 1分 20秒, C 級 2分 ）

（1）　
{

a1 = 3

an+1 = an + 3　

（2）　
{

a1 = 1

an+1 = 2an　

（3）　
{

a1 = 1

an+1 + 1 = 2 (an + 1)
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2. 　次の数列の一般項を求めよ. ただし n = 1, 2, 3,… とする.（ S 級分 40秒, A級 1分, B 級 1分 40秒, C 級 2分 30秒 ）

（1）　
{

a1 = 9

an+1 = an − 4　

（2）　
{

a1 = 2

an+1 = 1
2
an

（3）　
{

a1 = 3

an+1 − 2 = − 1
3
(an − 2)
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　反射テスト　数列　漸化式　基本　01　解答解説
1. 　次の数列の一般項を求めよ. ただし n = 1, 2, 3,… とする.（ S 級分 25秒, A級 45秒, B 級 1分 20秒, C 級 2分 ）

（1）　
{

a1 = 3

an+1 = an + 3　

数列 {an}は　初項 3, 公差 3の等差数列

∴　 an = 3 + 3(n− 1)

⇔　 an = 3n　 (n = 1, 2, 3,… )

（2）　
{

a1 = 1

an+1 = 2an　

数列 {an}は　初項 1, 公比 2の等比数列

∴　 an = 1・2n−1

⇔　 an = 2n−1　 (n = 1, 2, 3,… )

（3）　
{

a1 = 1

an+1 + 1 = 2 (an + 1)　

数列 {an + 1}は　初項 a1 + 1 , 公比 2の等比数列
　 a1 + 1 = 1 + 1 = 2

∴　 an + 1 = 2・2n−1

⇔　 an = 2n − 1　 (n = 1, 2, 3,… )
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2. 　次の数列の一般項を求めよ. ただし n = 1, 2, 3,… とする.（ S 級分 40秒, A級 1分, B 級 1分 40秒, C 級 2分 30秒 ）

（1）　
{

a1 = 9

an+1 = an − 4　

数列 {an}は　初項 9, 公差− 4の等差数列

∴　 an = 9− 4(n− 1)

⇔　 an = −4n + 13　 (n = 1, 2, 3,… )

（2）　
{

a1 = 2

an+1 = 1
2
an　

数列 {an}は　初項 2, 公比 1
2
の等比数列

∴　 an = 2・
(
1
2

)n−1

⇔　 an =
1

2n−2
　 (n = 1, 2, 3,… )

（3）　
{

a1 = 3

an+1 − 2 = − 1
3
(an − 2)　

数列 {an − 2}は　初項 a1 − 2 , 公比− 1
3
の等比数列

　 a1 − 2 = 3− 2 = 1

∴　 an − 2 = 1・
(
− 1

3

)n−1

⇔　 an =

(
− 1

3

)n−1

+ 2　 (n = 1, 2, 3,… )
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